

## 遭遇“管得严”的另一半……



据了解,3月27日至4月2日,我市新华、卫东、湛河三个区共有结婚登记175对、离婚登记54对,离婚结婚比率达30.9%。同时,记者统计,在这两周内,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为42.4岁,女士为40.3岁。

### 一个“滚”字 骂散多年感情

□记者 李京晶

本报讯 4月1日下午,在我市卫东区行政服务中心婚姻登记窗口前,一对中年夫妻准备办理离婚登记手续。

“我都知道错了,你还非要走这一步。”男士一直跟女士在道歉,女士置之不理:“身份证快拿过来。”男士摸了摸口袋说:“我没带身份证,也没带钱,你说咋办吧。”女士一听,大声吼出一个“滚”字,顿时整个中心的眼光都聚集在这对夫妻身上。男士觉得面子挂不住,低着头离开了,走时甩出一句:“骂够了吧,回家拿身份证去,离!”女士也气呼呼地离开了。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	44.6	42.7
卫东区	41.8	39.6
湛河区	40.7	38.7

### 鹰城第八届万人相亲大会: 清明假期 照常接受报名

□记者 范丽萍

本报讯 应广大单身朋友的强烈要求,鹰城第八届万人相亲大会暨首届婚庆文化艺术博览会清明假期照常接受报名。还没有报名的单身朋友请提前准备好相关证明证件,以便顺利报名。

“我一直很关注每年举行的万人相亲大会,请问今年相亲大会怎么报名?”李先生是来自市区一家事业单位的行政主管。他表示,前几年就听说过这个相亲大会,但忙于工作没参加,现在事业步入平稳阶段,希望通过这个平台,邂逅真爱。像李先生这样的情况在本次活动的报名人群中不在少数。

昨日上午,市民张女士和她的女儿来到报社报名点,张女士说:“我女儿去年大学毕业,虽然年龄也不大,但还是希望孩子的个人问题能早点解决。”市民小林和小黄今年都24岁,平日里两人无话不谈,这次也一起报名参加活动,共同期待“有缘人”的出现。



### 第八届万人相亲大会 征集100位红娘



据媒体报道,近日,南京市鼓楼区一位老太太失明,为防老伴儿不忠,在他身上加了三把锁,门上加上了七把锁。

婚姻中吃醋不鲜见,但这样大锁加身的还真不多。记者在采访中了解到,鹰城夫妻中也有一些人对另一半严加看管,希望对方的一切尽在自己掌握中。对此,国家二级心理咨询师刘志平表示,出现这种问题最根本的原因是缺乏信任和尊重。

□本报记者 李科学

### 无所谓? 加同学微信需考虑再三

今年春节期间,市民高女士在市区建设路与迎宾路交叉口一家饭店参加了一场高中同学聚会。毕业近20年,大家都感慨不已。

每个班总会有些小团体。高女士和另外几位同学上学时比较要好,和其中的王先生又同时是大学校友。高兴之余,几人拿出手机互加微信。

对几位男生,王先生痛快地加上了,到高女士时却有些迟疑。

“你微信头像是不是自己的照片?”王先生问高女士。

“当然,咋啦?”高女士奇怪地问。看王先生犹豫的样子,性子爽快的高女士不耐烦了:“算了算了,你既然不愿意,就别加了。”

“不是,”王先生连忙解释,“我媳妇看见微信上新加了一个女生,肯定要问咋回事,我也解释不清。要不,咱今天来的同学全都加上吧。都加上她就不会多想了。”

“不是吧? 媳妇管这么严?”同学们纷纷起哄。高女士更是觉得不可思议:“她还查你手机啊?”

“反正手机里也没有啥,看看也无所谓。”王先生说,“省得她误会。”

随后,一位与王先生联系密切的同学告诉大家,王先生的妻子对他看管挺严,他的QQ、微信都在妻子的掌握之中。妻子经常不定时登录,一一询问女性好友都是谁,但凡有看着不顺眼或感觉异常的,立即拉入黑名单。

### 很享受? 与友外出,电话频催

每当妻子方方说晚上不回来吃饭,今年34岁的市民吴先生就非常紧张,方方必须把吃饭的时间、地点、人员构成、目的说清楚,他还要频频打电话核实现场,散场后再去接。

恋爱时,方方就发现了她这一特点。4月1日上午,方方告诉记者,有一次两人逛超市,方方的电话响了,是一个很很久没见的男性朋友打来的,她很意外也很高兴。电话漏音,两人对话吴先生基本上都能听见。虽然只是问问你现在在做什么啊,生活怎么样啊,有没有对象啊之类的,吴先生却有点不自在。待挂了电话,他马上问方方这个人是谁,对于方方“一个朋友”的回答,他没说什么,有点闷闷不乐。“后来我才知道,他把我那朋友当成了前男友、假想敌。”方方说。

吴先生和方方是高中同学。方方考上了大学,吴先生只上了技校,毕业后成了一名普通的企业合同工。虽然两人一直在恋爱,但他一直怕失恋。他经常坐一夜火车去看当时在武汉上学的方方,请宿舍所有女生吃饭,成功地使全班人都知道方方有男朋友。有时看到方方和别的男生多说了几句话,他都显得不太高兴。

婚后,吴先生的紧张依然如故,他知道方方所有同事的电话号码。如果方方说和同事出去了,他就会打其同事电话核实。对此,方方的同事们都觉得忍受不了,可方方却不以为意,还说这正是对方关心自己的表现,“挺喜欢看他紧张自己的样子”。

### 受不了! 什么都管真的很烦

“谁说我们家是女人做主? 她也就管管小事,大事听我的!”每当同事们嘲笑自己是“妻管严”时,今年30多岁的黄先生就会反驳。

黄先生惧内人所共知。同事们有集体活动,黄先生兴致勃勃地也要加入,同事们会说:“还是算了吧。你等老婆批准的当儿,我们都回来了。”就算一起去了,也必定要先请示,妻子还一会儿一个电话:“别喝多了”、“早点回来”……

事事要请示,有时黄先生也觉得确实没面子。有一次男同事打赌,都不向老婆请假,一起出去玩,敢不敢? 黄先生一时被激,拍着胸脯说,这有什么不敢的?

到了饭店,黄先生想想不对,想借口去卫生间偷偷给老婆打个电话,但恶作剧的同事有先见之明,把他的手机没收了,还关了机。

那天吃完饭大家又去唱歌,黄先生也心一横,反正都这个点儿了,破罐子破摔吧。散场时已经快深夜12点了,街上行人稀少。黄先生喝得有点多,同事们打了车,把他送到小区门口。

刚打开家门,一瓶茶叶就在黄先生耳旁呼啸而过。没有防备的黄先生吓了一跳,酒也醒了。紧接着,各种东西轮番向他飞来。妻子铁青着脸吼道:“你还知道回来! 还敢关机? 我还当你被车撞了呢!”黄先生赶紧打开手机,数十条来自妻子的短信和手机呼声争先恐后地涌出来。

无论怎么解释,道歉都无济于事,妻子大闹一场。这天晚上,黄先生和衣睡在了沙发上。

4月1日下午,黄先生告诉记者,妻子这样管自己已经成为哥们儿的笑柄,有时真的很烦,可又不知道该怎么办。

### 专家表示,婚姻中要相互信任和尊重

4月1日上午,国家二级心理咨询师、平顶山学院副教授刘志平表示,夫妻之间出现一方对另一方严加看管的情况不正常。夫妻两人都是独立的个体,这样做一是缺少信任,二是缺乏尊重。

刘志平说,手机中的信息、电话等属于个人隐私,不能随便看。有的男士一回家就自觉地把手机交给妻子,这也可能有问题,因为他或许处理过,给妻子展示的是筛选后的内容。可能很多夫妻或多或少都看过对方的手机,这不算什么大问题,要看对方的容忍度有多高。频繁查看对方手机、通信软件,都是缺乏信任和尊重的表现,要适可而止。

对于“严加看管”,不同的人可能有不同的理解。刘志平说,在有些女性看来,这是男性关心、在乎她的表现,时刻把自己放在心上,所以不反感甚至觉得幸福;但男性感觉被看得太严,导致自己在朋友面前没面子,这样的婚姻就很危险,极可能破裂。不过,如果你在乎一个人,外出时自然会把自己的行踪、几点回来交代清楚。

刘志平表示,其实出现这种情况,最根本的是追问的一方缺乏安全感,觉得自己难以把握婚姻。当然,有些人可能确实没什么事儿,但做派让人不放心;也可能一方有前科,已失去另一方的信任。所以,在婚姻中一定要有界限感,认清自己的责任所在,不能越界。